


(Dokončení ze str. 35)
Výhodou čelních nakladačů 

Quick je systém hydraulického 
ovládání LCS, při němž je po-
užita nízkotlaká regenerace 

oleje, a jeho část, která by se ji-
nak vracela do nádrže, je použi-
ta pro plnění hydraulických vál-
ců pracovního nářadí. To při-
spívá k nižší spotřebě paliva při 
manipulaci až o 20 %. Ovládání 
nakladače může být mechani-

cké, nebo elektrohydraulické 
s nastavením průtoku a citli-
vosti joysticku. V ovládání ne-
chybí vyklepávání lopaty, nasta-
vení koncové polohy a další 
funkce (6).

MOREAU AGRI

Nejvýkonnější soupravu trakto-
ru s čelním nakladačem předsta-
voval McCormick X7.680 s nakla-
dačem Manip MPower 140 fran-
couzské provenience. McCor-
mick X7.680 je nejvýkonnějším 
zástupcem sedmičkové řady a je 
vybaven šestiválcovým moto-
rem FPT o zdvihovém objemu 
6,7 l a výkonu 188 k. 

Převodové ústrojí ProDrive je 
robotizované se čtyřstupňovým 
násobičem točivého momentu 
a šesti rychlostními rozsahy, cel-
kový počet rychlostních stupňů 

tak dosahuje 24/24. Na traktoru 
montovaný čelní nakladač dis-
ponoval výškou zdvihu 4,7 m 
a nosností 2,9 t, což jsou parame-
try, které se přibližují k menším 
teleskopickým manipulátorům. 
Výhodou předváděného nakla-

dače bylo hydraulické zajištění 
adaptéru, které se projevilo při 
rychlé výměně nářadí, při němž 
byly vidle na balíky zaměněny 
za lopatu se šířkou 2,4 m a obje-
mem 1,5 m3 (7).

NAVOS

Další z předvedených traktorů 
byl New Holland, tentokráte 
z nižší výkonové třídy a s nakla-
dačem s nižšími výkonnostními 
parametry. New Holland T5.95 
používá motor FPT se zdviho-
vým objemem 3,4 l, vybavený fil-
trem částic. Traktor měl převo-
dovku Dual Command s dvou-
stupňovým násobičem točivého 

momentu a stejně jako jeho větší 
kolega měl čelní nakladač mon-
tovaný přímo ve výrobě. 

Není bez zajímavosti, že zhru-
ba 50 % těchto traktorů proda-

ných v České republice dostává 
do výbavy právě čelní nakladač. 
Model 740 TL je nejprodávaněj-
ším ve své řadě a disponuje výš-
kou zdvihu 3,7 m a nosností dvě 
tuny. Pokud má traktor elekro-
hydraulické ovládání vnější hyd-

rauliky, umožňuje řízení nakla-
dače pomocí křížové páky, při 
mechanickém ovládání je použi-
ta páka, s jejímž umístěním počí-
tali již designéři kabiny. Popiso-
vaný nakladač se dodává ve 
dvou barevných provedeních, 
a to v modré barvě New Holland, 
nebo černé, která je vyhrazena 
jeho výrobci, německé firmě 
Stoll. Nakladač byl předveden 
pouze při manipulaci s balíky, 
při níž byly použity hydraulicky 
ovládané kleště (8).

P & L

Korejské traktory Daedong 
zastupoval Kioti PX 9020 s čel-

ním nakladačem KL 500. Po-
honnou jednotkou traktoru je 
devadesátikoňový motor Per-
kins splňující emisní limit Tier 
4i bez CSR a filtru částic. Převo-
dové ústrojí 32/32 je rozděleno 
na čtyři rychlostní rozsahy 

a čtyři rychlostní stupně a dopl-
něné dvoustupňovým násobi-
čem točivého momentu. Při za-
tížení je řazena i reverzace. 

Kioti PX 9020 je traktorem vel-
mi obratným, díky konstrukci 
přední nápravy dosahuje jeho 
poloměr otáčení jen 3,9 m. Před-
vedený čelní nakladač disponu-

je nejvyšší nosností 2,5 tuny, 
v horní poloze je to 1,7 t a jeho 
výška zdvihu končí na 3,6 m 
v oku výložníku. Traktor Kioti 
se předvedl pouze při nakládání 
hlíny, protože pro manipulaci 
s balíky neměl k dispozici vhod-
ný adaptér (9).

SOME Jindřichův Hradec 

Koncern Same Deutz-Fahr 
Group vyrábí traktory ve čty-
řech barevných provedeních, 
a to jako Same, Deutz-Fahr, Lam-
borghini a Hürlimann. V ukázce 
byl předveden model Same Vir-
tus 120 Infiniti Line, který použí-

vá čtyřválec s emisním limitem 
Tier 4i, k jehož splnění mu stačí 
jen DOC. Protože se jedná 
o koncernový traktor, má obdob-
né funkce jako jeho výše popiso-
vaný kolega v zelené barvě. Ne-
chybí tedy systém Stop & GO, 

SDD pro snížení počtu otáček 
volantu pro dosažení maximální-
ho rejdu kol a další funkce.

Použitý čelní nakladač Sig-
ma 4 Iron 20 byl vybaven obvyk-
lými prvky, které zvyšují kom-
fort jeho použití. Nechybí cent-
rální rychlospojka pro připojení 
hydrauliky, rychloupínání a tlu-

mič rázů adaptéru, třetí a pří-
padně i čtvrtá funkce. Ovládání 
může být mechanické, nebo 
elektronické, přičemž při zapo-
jení nedojde omezení poč tu 
rychlospojek určených pro vněj-
ší hydrauliku. Iron M 20 má výš-
ku zdvihu 2,9 m v čepu adaptéru 
a předvedený model byl vyba-
ven mechanickým paralelogra-
mem, který může být na přání 
i hydraulický (10).

ZETOR TRACTORS

Na závěr byl představen traktor 
domácí výroby Zetor Proxima 90 
Power, nejslabší z Powerů s mo-

torem Zetor o výkonu 87 k, spl-
ňujícím emisní limit Tier 4i s vyu-
žitím filtru částic. Převodové 
ústrojí disponuje celkovým po-
čtem převodových stupňů 24/24 
a při agregaci s čelním naklada-
čem výhodnou reverzací řaze-

nou při zatížení. Použitý čelní na-
kladač byl s označením Zetor 
System ZX31p a jeho výrobcem 
je firma Alö, která jej v originále 
prodává pod značkou Trima. 

Nakladač může být ve verzi 
s paralelogramem i bez něj, pro 
podmínky ČR je automatické 
vyrovnávání polohy adaptéru 

téměř stoprocentní výbavou 
a prodejce nakladač bez paralo-
logramu nemá ani v ceníku. 
Stejně tak je standardní výba-
vou odpružení adaptéru a mul-
tispojka pro připojení hydraulic-
kých okruhů nakladače. 

Výška zdvihu 3,75 m v oku 
adaptéru a trhací síla 27 kN 
předurčují nakladač pro obvyk-
lé využití hlavně na menších far-
mách. Pro ovládání je možné 
použít jak mechanický systém, 
který měl i předvedený nakla-
dač, tak elektronický s malým 
joystickem a přídavnými funk-
cemi, mezi něž patří vytřásání 
lopaty a další. V Kameni měl na-
kladač adaptér Flexigrip, který 
je výhodný pro manipulaci s ba-
líky ve fólii o průměru 160 cm, 
a dále lopatu, kterou si půjčilo 
i několik předchozích účastní-
ků předvádění (11). 

Přehlídka traktorů ...
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